
ATA DA 8ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO 

DE QUÍMICA DE MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos onze dias do mês de outubro de 2017, realizou-se a reunião do colegiado local do curso de 

Pós-Graduação Multicêntrico em Química de Minas Gerais com início às 14:50 horas na sala da 

coordenação da pós-graduação no campus VI. Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues 

Lamaghere Galvão, Patrícia Santiago Oliveira Patrício, Priscila Pereira Silva Caldeira, Walace Doti 

do Pim e a representante discente Raquel Patrícia Rungue Alvim. A professora Patrícia deu início 

à reunião com a seguinte pauta: 1- Informes gerais. 2- Alteração da subcoordenação do Programa, 

conforme Portaria Dir. 748/16. 3- Resolução PPGMQ/MG 01/17 (Regimento de Qualificação). 4- 

Distribuição de verbas. Discussão da Pauta: 1- Informes gerais: As reuniões do colegiado serão 

gravadas para possíveis esclarecimentos futuros quanto aos assuntos tratados. Todos os membros 

presentes foram favoráveis à gravação. A 8ª reunião do colegiado foi gravada. 1-  O Edital 01-2018 

para seleção de discentes para a PPGMQ-MG foi aprovado no SIGAA, contudo, ainda foi necessária 

a abertura de um processo físico para aprovação do edital internamente. Para os próximos editais 

não será mais necessário a abertura do processo físico. 2- Na última ata foi decidido que o CEFET-

MG abriria oito vagas de mestrado no edital 01-2018. Contudo, ocorreu uma interpretação 

equivocada e a prof. Patrícia entendeu que a prof. Raquel não tinha interesse em disponibilizar 

vagas para alunos externos ao CEFET-MG e por isso o nome dela não foi cadastrado no formulário 

de inscrição. Todavia, a prof. Raquel Mambrini entrou em contato com a coordenadora indicando o 

interesse que o nome dela esteja disponível entre os orientadores que oferecem vagas nesse 

programa, uma vez que mesmo os alunos internos precisam assinalar o interesse na orientação da 

prof. Raquel. A prof. Patrícia informou que havia sido feita uma solicitação junto à coordenação 

geral do PPGMQ-MG para a inclusão do nome da prof. Raquel no formulário de inscrição de 

candidatos à seleção do mestrado. 3- O contrato de estágio da secretária do PPGMQ-MG/CEFET-

MG terminará em novembro de 2017. A prof. Patrícia informou que se a Isabel, secretaria do 

PPGMQ-MG, assim o desejar poderá ser reconduzida ao cargo. 4- A prof. Patrícia informou que ela 

juntamente com a secretária do programa local tem feito insistentes tentativas para receber o 

restante do mobiliário que estava previsto no projeto do laboratório e das demais salas. Ela sugere 

que outro docente, membro do PPGMQ-MG, se responsabilize pela solicitação do mobiliário junto 

ao Sr. Gustavo, coordenador de laboratórios. 5- O CEFET-MG estabeleceu um calendário para 

matrícula de discentes nos programas de pós-graduação. Embora não seja obrigatório seguir esse 

calendário, a prof. Patrícia destaca que seria interessante se a PPGMQ-MG fizesse a matrícula dos 

alunos novatos conforme o calendário do CEFET-MG. 6- A prof. Patrícia lembra aos docentes 

presentes a importância de informar ao colegiado a oferta de disciplinas para os discentes do 

mestrado em 2018-01. A prof. Priscila informou que oferecerá a disciplina Química Bioinorgânica 

para os alunos do PPGMQ-MG/ CEFET-MG em 2018-01. 7- Uma pesquisadora Profa. Maria 

Suzana Francisco em nome do Journal Brazilian Chemical Society entrou em contato com a 

professora Patrícia mostrando interesse em oferecer um seminário na instituição. Todos foram 

favoráveis em receber o seminário que será ministrado pela JBCS. 8- O projeto fase III da Rede 



Mineira de Química foi indeferido, portanto não será mais possível contar com o financiamento da 

RMQ. 9- A CAPES enviou o resultado da primeira avaliação do PPGMQ-MG e o programa 

permaneceu com nota 4 por causa de inadequações no preenchimento do formulário. O programa 

recebeu avaliação como “muito bom” em critérios como produtividade e corpo docente. 10- A prof. 

Patrícia informou que o discente Ítalo necessita de um reagente para dar prosseguimento ao seu 

projeto de mestrado, uma vez que o reagente comprado há dois anos estava vencido e havia 

perdido suas propriedades. Uma vez que trata-se da compra de um reagente que não é vendido no 

Brasil ele pode ser adquirido mais facilmente via a coordenação geral do PPGMQ-MG. O preço do 

reagente é cerca de R$1500,00. Os gastos com transporte e outros serão pagos com recursos de 

projetos de pesquisa da prof. Patrícia. Todos os presentes foram favoráveis. 2- Alteração da 

subcoordenação do PPGMQ-MG/CEFET-MG. Foi decidido que o prof. Breno Rodrigues 

Lamaghere Galvão será o novo subcoordenador do PPGMQ-MG/ CEFET-MG. Sendo mantida a 

composição inicial do colegiado que é composta pela coordenadora do colegiado (membro nato) 

prof. Patrícia, cinco representantes de docentes do PPGMQ-MG/CEFET-MG profs. Breno Galvão, 

Emerson Pedroso, Eudes Lorençon, Priscila Caldeira e Raquel Mambrini e a representante do corpo 

discente Raquel Alvim. Os professores Patterson P. Souza e Walace Doti do Pim são suplentes dos 

docentes do colegiado do programa, enquanto que a discente Fernanda é suplente da Raquel Alvim. 

3- Resolução PPGMQ/MG 01/17 Diretrizes para o Exame de Qualificação foi finalizada a 

discussão das diretrizes para o exame de qualificação que foram iniciadas na sétima reunião do 

colegiado. Após ampla discussão dos itens posteriores ao Art. 8, § 2, foram realizadas algumas 

modificações no texto proposto pela subcomissão responsável. O texto final do regimento foi votado 

item a item e aprovado pelos membros do colegiado. O mesmo será disponibilizado na página do 

CEFET-MG destinada ao PPGMQ-MG/CEFET-MG. 4- Distribuição de verbas: por unanimidade 

ficou acordado que qualquer verba destinada ao PPGMQ-MG/ CEFET-MG será distribuída 

igualmente entre os docentes do programa. A Professora Patrícia ficou de apresentar a planilha 

financeira do Programa, até o momento, para verificar como está a divisão dos gastos. E nada mais 

havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 17:45h, lavrando-se a presente ata que deverá ser 

assinada pelos presentes. 

 

  

Presentes Assinatura: 

Breno Rodrigues Lamaghere Galvão 

 

 

Patrícia Santiago Oliveira Patrício 

 

 

Priscila Pereira Silva Caldeira 

 

 

Raquel Patrícia Rugue Alvim 

 

 



Walace Doti do Pim 
 

 

 


